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Type equation here. 
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2 

 

 
𝒇(𝒙)أوجد متوسط معدل تغير الدالة         = √𝒙 + , 𝟎]  في الفترة     𝟐  ؟  [ 𝟗

  
  
13 

   1 

   3 

 9 

 

 
,𝑨(𝟐يمر بالنقطتين   𝒇(𝒙)إذا كان القاطع لمنحنى الدالة   𝟏), 𝑩(𝟒, 𝟕)   .    

 احسب متوسط معدل التغير للدالة 

   2 

  3 

  6 

 8 

 

 
𝒇(𝒕)أوجد معدل التغير اللحظي للدالة      = 𝟐𝒕𝟐 − 𝟑𝒕     عندما𝒕 = 𝟒 

  4 

 13 

  20 

  44 

 

 
𝑺(𝒕) بالدالة:عطى ت نقطة ثابتةبالأمتار عن  المسافة  تجسيم فكان تحرك = 𝒕𝟐 + 𝟐𝒕   ، 

= 𝒕أوجد السرعة المتوسطة للجسم بين    𝟏    ,  𝒕 = 𝟑  

  3 

 6 

  12 

  15 
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 التغي   معدل 2.1
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3 

𝒇(𝒙)  إذا كانت  = {𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟓   , 𝒙 ≤ 𝟏𝟑𝒙                  , 𝒙 > 𝟏   . 

,𝟎]   في الفترة  𝒇(𝒙)  فأوجد متوسط معدل التغير للدالة 𝟓] 

  0.5 

 2 

 5 

 10 

 

 
  بالريالات معطي بالعلاقة𝒑 على سلعة ما عندما يكون سعرها   𝑫لنفرض أن الطلب   

  𝑫(𝒑) = 𝟐𝒑𝟐 − 𝟒𝒑 + 𝟑𝟎𝟎 

 𝑸𝑹 𝟏𝟎أوجد معدل تغير الطلب عندما يكون سعر السلعة  

  −36 

 36 

  40 

  100 

 

 
,𝒂)النقطة ، عند 𝒇(𝒙)دالة  لل المماسمن الصور التالية يستخدم لحساب ميل  أي 𝒇(𝒂)) ؟ 

  𝑓(𝑎 + ℎ) − 𝑓(𝑎)ℎ  

 𝑓(𝑎 + ℎ) + 𝑓(𝑎)ℎ  

 𝑙𝑖𝑚ℎ→0 𝑓(𝑎 + ℎ) − 𝑓(𝑎)ℎ  

 𝑙𝑖𝑚ℎ→0 𝑓(𝑎 + ℎ) + 𝑓(𝑎)ℎ  
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4 

 
𝒇(𝒙)ميل المماس للدالة دالة  أي من الصور التالية يستخدم لحساب  = √𝟐𝒙 − 𝟏    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 𝑙𝑖𝑚ℎ→0 √2𝑥ℎ − 1 − √2𝑥 − 1ℎ  

 𝑙𝑖𝑚ℎ→0 √2𝑥 + ℎ − 1 − √2𝑥 − 1ℎ  

 𝑙𝑖𝑚ℎ→0 √2𝑥 + 2ℎ − 1 − √2𝑥 − 1ℎ  

 𝑙𝑖𝑚ℎ→0 √2𝑥 − 1 − √2𝑥 + 2ℎ − 1ℎ  

 

8 
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5 

 

 

 

𝒔(𝒕)لديك الدالة  =  𝟑𝒕𝟐 − 𝟐𝒕  والتي تمثل المسافة بالمتر التي يقطعها جسم متحرك مبتعدا عن نقطة الانطلاق ،
 بالثانية.   𝒕بعد مرور زمن  

a  أوجد السرعة المتوسطة للجسم بين )𝒕 = 𝒕و    𝟐 = 𝟓 

b  أوجد السرعة اللحظية عند )𝒕 = 𝟐 

 

 

 

     

 العلاقة بين المسافة والزمنالتمثيل البياني المجاور يمثل 

   وكذلك وحدة قياس الميل.        ⃡ 𝒑𝑸𝟏أوجد ميل المستقيمين  

 

 

 

 

 

   

,𝟑)، يمر بالنقطتين   𝒇(𝒙)إذا كان منحنى الدالة   𝟕), (−𝟐, 𝟖)   ، 

,𝟐−]على الفترة  أوجد متوسط معدل التغير للدالة  𝟑] 
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11
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6 

 

𝒑(𝒙)أرباح إحدى الشركات تنمذج بالدالة    =  𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐   

a  أوجد متوسط معدل التغير في الربح عندما تتغير )𝒙   4إلى  2من   

b  ( أوجد وفسر معدل التغير اللحظي للربح )الربح الحدي( بالنسبة لعدد القطع المنتجة عندما𝒙 = 𝟐   

 

      

  
 

 

 

 

 

 

 

 

الحل(خطوات  )وضح  

12 
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7 

 

 
 التي تكون الدالة عندها غير قابلة للاشتقاق؟    𝒙ما قيمة  

  −𝟔 

 0 

 6 

 8 

 

 
 التي تكون الدالة عندها غير قابلة للاشتقاق؟    𝒙ما قيمة  

  −𝟐 

 0 

 2 

 غير ذلك   

 

 
𝒙أي مما يلي يمثل وصف صحيح للدالة الممثلة بيانيا في الشكل أدناه عند   =  ؟  𝟎

𝒙له زاوية عند     = 𝟎 

𝒙عند   نتوء له   = 𝟎  

𝒙عند   مماس رأسي له   = 𝟎 

𝒙عند   مماس أفقي له   = 𝟎 

 

 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 تعريف المشتقة   2.2  
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8 

 

 

 

𝒇(𝒙)التي تكون عندها الدالة  𝒙ما قيمة    =  𝟐𝒙+𝟖𝒙−𝟑   ، 

 ؟  غير قابلة للاشتقاق  

  −4 

 −3 

 3 

 8 

𝒇(𝒙)التي تكون عندها الدالة  و𝒙 )) قيم   𝒙ما قيمة    =  𝟑𝒙+𝟐𝒙𝟐+𝟐𝒙 ، 

 ؟  غير قابلة للاشتقاق  

  0 

 2 

 0,2 

 0,-2 

 
 ؟ غير قابلة للاشتقاق ، التي لها التمثيل البياني أدناه  التي تكون عندها الدالة و𝒙 )) قيم   𝒙ما قيمة  

   

  −1 

 2 

 3 

 5 

4 
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9 

  

     

  .A             أوجد مشتقة  الدالة𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 +  باستعمال تعريف المشتقة      𝟑

                                          

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

B لديك الدالة  𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟏    

 تعريف المشتقة (  المبادئ الأولية.    باستخدام ) 𝒇′(𝟑)أوجد  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 ) وضح خطوات الحل ( 

7 
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10 

     

𝒇(𝒙)حدد ما إذا كان للدالة   =  {−𝒙         ,       𝒙 < 𝟎     𝒙𝟐 − 𝒙           𝒙 ≥ = 𝒙عند  وحيد مماس     𝟎  أم لا؟ ؟  𝟎 

                                 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

     

 قارن بين المشتقة من اليمين والمشتقة من اليسار لتبين       

𝒙هل الدالة الممثلة بيانيا أدناه قابلة للاشتقاق عند   =                          ؟ أم لا ؟   𝟎

       

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 )وضح خطوات الحل( 

 

 )وضح خطوات الحل(

8

9 
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11 

𝒇(𝒙)      أوجد مشتقة الدالة   = 𝟓√𝒙𝟖𝟑 

  403 𝑥53 

 403 𝑥83 

 225 𝑥53 

  225 𝑥83 

𝒇(𝒙)أي مما يلي يعبر عن معادلة المماس لمنحني الدالة        = 𝟐𝒙    عند      𝒙 =  ؟𝟏

     𝑦 =  −𝑥 

    𝑦 =  −2𝑥 

    𝑦 =  −𝑥 + 3 

    𝑦 =  −2𝑥 + 4 

 
𝒇′(𝟐)   إذا كان       = 𝟓  ,   𝒇(𝟐) = 𝟑   

𝒙    أي مما يلي يعبر عن معادلة المماس لمنحني الدالة عند       =  ؟ 𝟐

  𝑦 =  3𝑥 + 2 

 𝑦 =  3𝑥 + 5 

 𝑦 =  5𝑥 + 3 

 𝑦 =  5𝑥 − 7 

𝒇(𝟑)إذا كان   = 𝟒,  𝒇\(𝟑) = 𝟏𝟐 ، 

𝒙،عندما  𝒇(𝒙)ما معادلة العمودي على المماس لمنحنى الدالة  = 𝟑 

  𝑦 = 2𝑥 + 10 

 𝑦 = 2𝑥 − 10 

 𝑦 = −2𝑥 + 10 

 𝑦 = −2𝑥 − 10 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 قواعد الاشتقاق   2.3
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12 

 
𝒇(𝒙)التي يكون عندها المماس لمنحني الدالة     𝒙ما قيمة    =  𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 +  ؟  أفقيا    𝟓

 
    𝑥 = −3 

   𝑥 = 0 

    𝑥 = 3 

 𝑥 = 6    

 

𝒅𝒅𝒙أوجد        (𝟓𝒙𝟑 − 𝟔𝒙𝟐 ) 

 

 

 

 

 

 

 

       8𝑥2 − 12𝑥−1 

 8𝑥2 + 12𝑥−3 

   15𝑥2 + 12𝑥−1 

 15𝑥2 + 12 𝑥3  

 

 
𝒇′(𝟏)        كانإذا  =  𝟑 ,   𝒈(𝒙) =  𝒙𝟐    ، 

𝒇)    أوجد قيمة + 𝒈)′(𝟏) 

  −5 

 −4 

 4 

 5 

 

 
𝒉′(𝟐)   إذا كان = 𝟒  , 𝒈′(𝟐) = 𝟓   ،𝒇(𝒙) = 𝟑𝒉(𝒙) − 𝟐𝒈(𝒙) + 𝟕 

   𝒇′(𝟐)   قيمة دأوج  

  2 

 5 

 8 

 15 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

8 
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13 

𝒚أوجد مشتقة الدالة    = 𝟕𝒙𝟒   ؟ 

     𝑑𝑦𝑑𝑥 = 4𝑥3 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 28𝑥3 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = −7𝑥5  

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = −28𝑥5  

 

𝒇(𝒙)  ميل المماس للدالة  أوجد   = 𝟔 − 𝟏√𝒙   عند   ؟𝒙 = 𝟒 

   116 

 18 

 14 

 12 

 

     

𝒚        العمودي لمنحنى الدالة ةوجد معادلأ     =  −𝟓𝒙𝟏𝟐 + 𝒙𝟑𝟐      ،𝒙 =   عندما𝟒
        

       

                                   

 

  

 

 

9 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

11



 

    3202\4202 الاول الفصل     التفاضل  الثانية الوحدة       علمي وتكنولوجيG12      مدرسة حمد بن عبدالله بن جاسم الثانوية 

 

 مدرسة حمد بن عبدالله بن جاسم الثانوية للبنين  

14 

     

𝒇(𝒙)أوجد النقاط الواقعة على منحنى الدالة          = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙        

   2يساويالمماس  ميل   اوالتي يكون عنده     

                                   

 

  

 

 
 

     

𝒈(𝟏)إذا كانت          = −𝟑, 𝒇(𝟏) = 𝟓, 𝒈′(𝟏) = 𝟐,   𝒇′(𝟏) = 𝟐    

𝒅𝒅𝒙   أوجد (𝟐𝒇 + 𝟑𝒈)(𝟏)   

 
 

 

 

 

    

 

     

    :لديك الجدول التالي
 

 𝒅𝒅𝒙 (𝟒𝒇(𝒙) − 𝟓𝒈(𝒙))  عندما  𝒙 = 𝟏 

  

 

 

 

𝒈\(𝒙) 𝒇\(𝒙) 𝒈(𝒙) 𝒇(𝒙) 𝒙 𝟏 −𝟐 𝟑 𝟐 −𝟏 𝟐 𝟑 −𝟏 −𝟑 𝟏 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

12

13

14
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15 

     𝒑(𝒕) = 𝟑𝒕𝟒 − 𝟑𝒕𝟐𝟖 + 𝟓√𝒕 − 𝟓𝒕 + 𝟑𝝅     أوجد مشتقة الدالة   

 
 

  

 

 

 

     𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑+𝟑𝒙𝟐√𝒙𝟕𝒙 أوجد مشتقة الدالة      

 
 

  

 

 

 

     

𝒗سنمتر تعطى بالصورة    𝒍بحري طوله   النموذجية لكائن بفرض أن السرعة  = 𝟐. 𝟔𝟗𝒍𝟏.𝟖𝟔𝐜𝐦\𝐬𝐞𝐜 
 التغير اللحظي لسرعة الكائن البحري بالنسبة لطوله.  أوجد معدل 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

15

16 

17 
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16 

𝒚إذا كان        = (𝒙 − 𝟓)(𝒙 +  𝒅𝒚𝒅𝒙أوجد   ،    (𝟓

 

 

 

 

 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 2𝑥 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 0 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑥2 − 25 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 2𝑥 − 25 

 

𝒅𝒅𝒙أي مما يلي يساوي    [𝒙+𝟏𝒙−𝟏]  ؟ 

  −2(𝑥 − 1)2 

 2(𝑥 − 1)2 

 − 𝑥2 + 1𝑥2  

 2𝑥 − 1𝑥2 − 1 

 
𝒇(𝒙)ما ميل المماس لمنحنى الدالة   = (𝒙𝟐 − 𝟏)(𝒙𝟐 +  ؟(1,0)، عند النقطة  (𝟏

  1 

 2 

 3 

 4 

𝒇(𝒙)لمنحنى الدالة   العموديما ميل   = 𝟑𝒙+𝟏𝟐𝒙  ؟ (1,2)، عند النقطة 

  0 

 −12  

 2 

 4 
 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

ي الاشتقاق   قاعدتا  2.4
ب والقسمة فر  الضر



 

    3202\4202 الاول الفصل     التفاضل  الثانية الوحدة       علمي وتكنولوجيG12      مدرسة حمد بن عبدالله بن جاسم الثانوية 

 

 مدرسة حمد بن عبدالله بن جاسم الثانوية للبنين  

17 

𝒇(𝒙)  الدالة  ما مشتقة   = 𝒙𝟑−𝟐𝒙𝒙𝟐  ؟ 

  𝑥2 − 2𝑥2  

 𝑥2 + 1𝑥2  

 2𝑥2 

 𝑥2 + 2𝑥2  

 

𝒇(𝒙)   معادلة المماس لمنحنى الدالة ما   = 𝒙𝟐+𝟏𝒙−𝟏   𝟎)، عند النقطة,  ؟  (𝟏−

 

 

 

 𝑦 = −2𝑥 − 1 

 𝑦 = −𝑥 − 1 

 𝑦 = −𝑥 + 1 

 𝑦 = 𝑥 − 1 
 

 
𝒖(−𝟏)إذا كانت   = −𝟐, 𝒗(−𝟏) = 𝟑, 𝒖′(−𝟏) = 𝟓,   𝒗′(−𝟏) = 𝟏    

𝒅𝒅𝒙ما قيمة   (𝒖𝒗)   عندما ،𝒙 =  ؟ 𝟏−
 

 

 

 

 

 5 

 6 

 13 

 17 
 

𝒇(𝒙)ما مشتقة الدالة    = √𝒙−𝟏√𝒙+𝟏 

  1√𝑥 

 12√𝑥 

 1 𝑥(√𝑥 + 1)2 

 1√𝑥 (√𝑥 + 1)2 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

8 
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𝒙 ، الدالةأوجد معادلة المماس لمنحني    ≠ 𝟑 ,  𝒈(𝒙) =  𝟐𝒙−𝟓𝒙−𝟑     𝟒)عند النقطة , 𝟑) 

                                          

 

  

 

 

 

 

 

 

 

     

𝒈(𝟏)إذا كانت   = −𝟑, 𝒇(𝟏) = 𝟓, 𝒈′(𝟏) = 𝟐,   𝒇′(𝟏) =  - من:أوجد كلاً   𝟐

 A .𝒅𝒅𝒙 (𝒇. 𝒈)(𝟏)                                    

 

                                          

 

  𝒅𝒅𝒙 (𝒈𝒇) (𝟏). 𝑩 

 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

الحل(خطوات  )وضح  

 

9 

10
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19 

     

       لديك الجدول التالي  

                          

                         

𝒅𝒅𝒙  أوجد  ( 𝒈(𝒙)𝟐𝒇(𝒙)+𝟑  ) عندما  𝒙 = −𝟏 

 

 

 

 

𝒈\(𝒙) 𝒇\(𝒙) 𝒈(𝒙) 𝒇(𝒙) 𝒙 𝟏 −𝟐 𝟑 𝟐 −𝟏 𝟐 𝟑 −𝟏 −𝟑 𝟏 

 

     

𝒗\(𝟏)إذا كانت   = −𝟐  , 𝒖\(𝟏) = 𝟐 , 𝒗(𝟏) = 𝟑 , 𝒖(𝟏) = 𝟒   ، 

𝒇(𝒙)وكان  = 𝒖(𝒙). 𝒗(𝒙)    أوجد ،𝒇\(𝟏)                         

                         

   

 

 

 

 

 

خطوات الحل (  )وضح  

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

11

12 
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20 

     

𝒇(𝒙)الدالة   والعمودي لمنحني أوجد معادلة المماس    = (𝟑𝒙𝟐 − 𝟐)(𝟐𝒙 + 𝒙  ماعند ،   (𝟏 = 𝟏 

                                          

 

  

 

 

 

 

 

 

 

     

𝑫𝒙أوجد  [(𝒙𝟎.𝟓+𝟑)(√𝒙−𝟑)𝟑𝒙+𝟏 ] 

                         

   

 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

13 

14
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𝒚      إذا كان = 𝒕𝟑 − 𝟒𝒕𝟐 , 𝒕 = 𝒙𝟐 + 𝟐     

𝒙عند      𝒅𝒚𝒅𝒙أوجد       = 𝟏 

  −10 

 10 

  6 

  12 

 

 
𝒚إذا كان       = 𝟐𝒕 − 𝟓 , 𝒕 = 𝒙𝟐     

𝒙عند      𝒅𝒚𝒅𝒙أوجد       = 𝟐 

  8 

 9 

 13 

 26 

 

𝒅𝒅𝒙أي مما يلي يساوي    (𝒙𝟐 +  ؟   𝟐(𝟑

       2(𝑥 + 3) 

 2𝑥(𝑥2 + 3) 

 4𝑥(𝑥2 + 3) 

 4𝑥(𝑥 + 3) 

 

 
𝒇(𝒙)ما مشتقة الدالة   = √𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟑 

  𝑥 + 2√𝑥2 + 4𝑥 + 3 

 2𝑥 + 22√𝑥2 + 4𝑥 + 3 

 𝑥 + 42√𝑥2 + 4𝑥 + 3 

 2𝑥 + 4√𝑥2 + 4𝑥 + 3 

 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

   قاعدة السلسلة  2.5
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22 

 

 
𝒈(𝒙)   إذا كانت  =  𝒙𝟐 + 𝒙 , 𝒇(𝒙) =  𝒙𝟑 ، 

𝒇)أوجد   ∘ 𝒈)\(𝟏) 

  26 

 36 

 46 

 56 

 

𝒔(𝒕)يحسب موقع جسيم يتحرك على خط إحداثي وفقا للدالة    = 𝟑√𝟓𝒕𝟐 − 𝟏 ، 

𝒕عند اللحظة  الجسيم  ةما سرع الإزاحة بالمتر والزمن بالثواني. حيث  = 𝟐 𝒔𝒆𝒄   ؟ 

 
  2.5 m\sec 

 5.5 m\sec 

 7.5 m\sec 

 9.5 m\sec 

 

     

𝒚إذا كانت     =  𝒖𝟐 − 𝒖   ,   𝒖 = 𝐬𝐢 𝐧 𝟑𝒙     أوجد𝒅𝒚𝒅𝒙                                          

 

  

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

خطوات الحل (  ) وضح  

7 
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𝒚إذا كانت     = 𝒖𝟒  ,    𝒖 =  𝟓𝒙 − 𝟏  

𝒙عندما   𝒅𝒚𝒅𝒙أوجد   = 𝟐 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

     

𝒚إذا كانت     = 𝟐𝒖𝟑  ,    𝒖 =  𝟕𝒙 + 𝟒            ، 

 𝒅𝒚𝒅𝒙أوجد   

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 

 

 ) وضح خطوات الحل (  ) وضح خطوات الحل ( 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

8 

9
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24 

     

𝒇(𝒙) أوجد مشتقة الدالة التالية    = (𝟑𝒙 + 𝟒𝟐𝒙 − 𝟑)𝟐
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

     

𝒚أوجد مشتقة الدالة    = 𝟐𝒙(𝒙𝟐+𝟑𝒙)𝟐 ، عندما𝒙 = 𝟏 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )وضح خطوات الحل ( 

 

 )وضح خطوات الحل ( 

10 

11
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                                            أوجد مشتقة كلا  من الدوال الاتية  :   

A. 𝒇(𝒙) = ( 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙)𝟒        

  

 

 

 

 

B .   𝒇(𝒙) = 𝟓𝒙 √𝟏 + 𝒙𝟐 

 
 

 

 

 

 

 

 

 𝒚 = 𝟒𝒙(𝟐𝒙 + 𝟏)𝟑. 𝑪 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

خطوات الحل (  ) وضح  

 

12
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    :لديك الجدول التالي      

           

                 

𝒇)  أوجد  ∘ 𝒈)′(𝟏) 

 

 

 

 

𝒈\(𝒙) 𝒇\(𝒙) 𝒈(𝒙) 𝒇(𝒙) 𝒙 𝟏 −𝟐 𝟑 𝟐 −𝟏 𝟐 𝟑 −𝟏 −𝟑 𝟏 

 

    

𝒚لمنحنى الدالة  والعمودي   معادلة المماسأوجد   = √𝟐𝒙𝟐 + 𝒙عندما   𝟕 = 𝟏 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )وضح خطوات الحل ( 

13 

14 
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27 

 

.A   إذا كانت𝒇(𝒙) =  𝟐𝒙𝟐 + 𝟑 , 𝒈(𝒙) = 𝟑𝒙 − 𝟐    

   (𝒙)′(𝒇𝒐𝒈)أوجد  1) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 (𝟏)′(𝒈𝒐𝒇)  أوجد  2) .     

 

 

 

 

 

 

 

 

B .    إذا كانت𝒈(𝟏) = −𝟑, 𝒇(𝟏) = 𝟓, 𝒈′(𝟏) = 𝟐,   𝒇′(𝟏) =                              (𝟏)′(𝒇𝒐𝒈)أوجد  ، 𝟐

   

 

 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

وضح خطوات الحل ( )   

 

15
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28 

 

 

 
𝒚      إذا كان    = 𝟐𝒍𝒏𝒙 + 𝒆𝟑𝒙      

 𝒅𝒚𝒅𝒙أوجد     

  𝑑𝑦𝑑𝑥 = 1𝑥 + 𝑒𝑥 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 2𝑥 + 3𝑒3𝑥 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 1𝑥 + 3𝑒3𝑥 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 2𝑥 + 𝑒3𝑥 

 

𝒇(𝒙)    كانإذا   = 𝒆𝟏 𝒙     

 ؟    𝒇′(𝒙)     أوجد  

        𝑓′(𝑥) = 𝑒 1 𝑥 

      𝑓′(𝑥) = −𝑥2𝑒 1 𝑥            

 𝑓′(𝑥) = 𝑒−1 𝑥2        
   

 𝑓′(𝑥) = −1𝑥2 𝑒 1 𝑥        
 

 
𝒇(𝒙)  أوجد دالة ميل المماس للدالة = 𝒙𝟐𝒍𝒏𝒙 

  2𝑥 

 2𝑥𝑙𝑛𝑥 

 2 + 𝑥2𝑙𝑛𝑥 

 𝑥 + 2𝑥𝑙𝑛𝑥 

 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 الدوال الأسية واللوغاريتمية   اتمشتق 2.6
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𝒇(𝒙)    لديك الدالة = 𝐥 𝐧(𝒙 + 𝟐)     

 ؟𝒇\(𝒙)ما مجال الدالة  

  𝑥 < −2 

 𝑥 ≤ 2 

  𝑥 ≠ −2 

 𝑥 > −2 

 

𝒇(𝒙)أوجد ميل المماس للدالة    = 𝒆𝟓𝒙 − 𝟏𝟐 𝒙𝟐  عند ،𝒙 = 𝟎 

  0 

 1 

 4 

 5 

 

 
𝒇(𝒙)ما مشتقة الدالة   = 𝒙𝟐𝒆𝟑𝒙 

  2𝑥𝑒3𝑥 

 6𝑥𝑒3𝑥 

 𝑒3𝑥(3𝑥 + 2) 

 𝑥𝑒3𝑥(3𝑥 + 2) 

 
𝒇(𝒙)ما مشتقة الدالة   = 𝐥 𝐧(𝒙𝟐 + 𝟏) 

  2𝑥 

 𝑥2 + 1 

 
𝑥𝑥2 + 1 

 2𝑥𝑥2 + 1 

 

4 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

7 
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𝒇(𝒙)   أوجد معادلة العمودي على المماس لمنحنى الدالة =  𝒙𝒆𝒙 + 𝒙عندما   𝟏 = 𝟎 

 

  

 

 

 

 

 

     

𝒇(𝒙)شتقة الدالة  أوجد م = 𝒆𝟑𝒙+𝟒𝟐𝒆𝒙 ،عندما  𝒙 = 𝟎 

  

 

 

 

 

 

 

     

𝑵(𝒕)يوماً تبعا للعلاقة   𝒕تنتشر الإشاعات بين عدد من الطلاب خلال   = 𝟐𝒆𝟏.𝟐𝟒𝒕  حيث ،𝒕 ،الزمن بالأيام 

 𝑵 أسبوعالطلاب خلال بين الإشاعات انتشار  أوجد معدل  الطلاب.عدد .   

 

  

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

الحل(خطوات  )وضح  

8 

9

10 
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𝒇(𝒙)أوجد مشتقة الدالة   = 𝒙𝒍𝒏𝒙 

  

 

 

 

 

 

     

𝒇(𝒙)أوجد مشتقة الدالة   = 𝒙𝟐𝒍𝒏𝒙 

  

 

 

 

 

 

 

     

𝒇(𝒙)أوجد مشتقة الدالة   = √𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟏𝟑
 

  

 

 

 

 

 

 

 

خطوات الحل (  ) وضح  

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

11 

12

13
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𝒇(𝒙)كان    إذا  = 𝐬𝐢 𝐧(𝟑𝒙𝟐 +  𝒇′(𝒙)    أوجد    (𝟏

  𝑓′(𝑥) = cos(6𝑥 ) 

 𝑓′(𝑥) = − cos(6𝑥 ) 

 𝑓′(𝑥) = −6𝑥 cos(3𝑥2 + 1 ) 

 𝑓′(𝑥) = 6𝑥 cos(3𝑥2 + 1 ) 
 

𝒇(𝒙)       لمنحني الدالةما ميل المماس   = 𝒕𝒂𝒏 𝒙𝟐+𝒙   𝒙 =  ؟عند   𝟎

  0          

 12 

 1 

 2 

 
𝒚    ما معادلة المستقيم العمودي على منحني الدالة = 𝒔𝒊𝒏 𝒙 + 𝒄𝒐𝒔 𝒙    ، عند    𝒙 = 𝛑؟ 

 

 

 

 

 𝑦 = − 𝑥 + 𝜋 − 1   

  𝑦 =  𝑥 − 𝜋 − 1  
   𝑦 =  𝑥 − 𝜋 + 1   

 𝑦 =  𝑥 + 𝜋 − 1 

𝒚  إذا كانت  = 𝒔𝒊𝒏𝟒 (𝟑𝒙)   فأوجد  𝒅𝒚𝒅𝒙    

  12𝑠𝑖𝑛3(3𝑥) 

  4𝑠𝑖𝑛3(3𝑥) cos(3𝑥) 

 4 sin(3𝑥) cos(3𝑥) 

 12𝑠𝑖𝑛3(3𝑥) cos(3𝑥) 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 مشتقات الدوال المثلثية  2.7
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𝒔(𝒕)م في وفق الدالة  ييتحرك جس = 𝟑 + 𝒔𝒊𝒏𝒕 ، 

 الجسيم؟ في أي زمن من الأزمنة التالية يسكن  

 

   𝑡 = 0 

 𝑡 = 𝜋4 

 𝑡 = 𝜋2 

 𝑡 = 𝜋 

 
𝒇(𝒙)   للدالة 𝒇′(𝒙)أوجد   = 𝒙 𝒕𝒂𝒏𝒙 

  𝑐𝑜𝑠2𝑥 

 𝑠𝑒𝑐2𝑥 

 𝑡𝑎𝑛𝑥 + 𝑥 𝑠𝑒𝑐𝑥 

 𝑡𝑎𝑛𝑥 + 𝑥 𝑠𝑒𝑐2𝑥 

            

A.   مشتقة الدالة  أوجد𝒇(𝒙) = 𝟐𝐬𝐢 𝐧 𝒙 𝐜𝐨 𝐬 𝒙 

 

  

 

 

 

 
B .   مشتقة الدالةأوجد   𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 + 𝟑𝐬𝐢 𝐧 𝒙 − 𝟐𝝅 

 
 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

7 

 ) وضح خطوات الحل ( 
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𝒚لدالة   لديك ا = 𝐬𝐢 𝐧 𝒙 + 𝟑  

    .A ميل المماس لمنحني الدالة عند   أوجد𝒙 = 𝝅    
 

  

 

  .B    معادلة المماس لمنحني الدالة عند    وجدأ𝒙 = 𝝅    
 

 

 

 

 

Cمعادلة العمودي علي المماس لمنحني الدالة عند    وجد. أ𝒙 = 𝝅    

 

 

 

 

            

𝒇(𝒙)أوجد ميل المماس لمنحنى الدالة   = 𝟐√𝟑 𝒔𝒊𝒏𝒙 − 𝟐𝒄𝒐𝒔𝒙   عند ،𝒙 = 𝝅𝟔 

 

  

 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

9 

8 
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                                            الاتية  : أوجد مشتقة كلا  من الدوال   

A. 𝒇(𝒙) = 𝐥 𝐧(𝟓𝒙 𝒔𝒊𝒏𝒙)        

  

 

 

 

B .   𝒇(𝒙) =  √𝟏 + 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙 

 
 

 

 

 

 

.C    𝒇(𝒙) = 𝒆𝟑𝒙𝒄𝒐𝒔 𝒙 

 

 

 

 

 

.D     𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙𝒍𝒏 𝒙 

 

  

     

 

 

 

 
 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

10 
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 أوجد مشتقة كلا  من الدوال الاتية     

     𝒇(𝒙) = 𝟓 𝒔𝒊𝒏𝟑(𝟐𝒙 − 𝟏) 

 

                                          

 

  

 

 

 

 

     

 . A  أن منحنى الدالة   برهن𝒚 = 𝒄𝒐𝒔𝒙    له مماس أفقي عند ،𝒙 = 𝟎 

 

                                          

 

  

 

 

. B   تحقق من أن مشتقة الدالة𝒇(𝒙) = 𝐜𝐬 𝐜 𝒙   هي ،−𝐜𝐬 𝐜 𝒙 𝐜𝐨 𝐭 𝒙 

 

 

 

 

11 

 

 

 

 

 

 

 

12 
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𝒚𝟐      إذا كان  = 𝟒 + 𝟓𝒙𝟐،  أوجد     𝒅𝒚𝒅𝒙  

  𝑑𝑦𝑑𝑥 = 5𝑥 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 10𝑥    
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 5𝑥𝑦       
  

𝑑𝑦𝑑𝑥 = 2+5𝑥𝑦     

 
𝒚𝟐ما ميل المماس للعلاقة   − 𝒙𝟐 = ,𝟏)، عند النقطة   𝟏  ؟   (𝟐√

  −1√2 

 −√2 

 1√2 

 √2 

𝒙𝟐إذا كانت الدالة    + 𝟒𝒚𝟐 = ,𝟏)  نقطة عند ال،   𝒅𝒚𝒅𝒙، أوجد   𝟒 𝟏) 

 

 

 

 

 

 −92  

 −14  

 14 

 174  

𝒚𝟐للعلاقة   𝒅𝒚𝒅𝒙ما المشتقة    − 𝟒𝒙𝒚 + 𝟒 = ,𝟏)، عند النقطة   𝟎 𝟏) 

  -2 

 0 

 1.5 

 2 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

ي  2.8    الاشتقاق الضمنر
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𝒙𝟐أوجد ميل الماس للدائرة   + 𝒚𝟐 = ,𝟔)  ، عند النقطة  𝟏𝟎𝟎 𝟖) 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

     

𝒙𝒚𝟑   أوجد معادلة المماس لمنحنى العلاقة   − 𝒙𝟑𝒚 =  (2,1)عند النقطة   𝟔−

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

خطوات الحل (  ) وضح  

5

6 
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𝒙)   للعلاقة   𝒅𝒚𝒅𝒙أوجد    − 𝟑)𝟐 + 𝒚𝟐 = ,𝟒)عند النقطة  𝟐 𝟏) 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

     

𝒚𝟐     لديك معادلة الدائرة  + 𝒙𝟐 = 𝟗                                               

A.    𝟎)أوجد معادلة المماس عند النقطة, 𝟑) 

  

 

 

 

.B   𝟒−)أوجد معادلة المماس عند النقطة, 𝟎) 

 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

7 

8 
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𝒚𝟑   للعلاقة   𝒅𝒚𝒅𝒙أوجد    = 𝟑𝒙𝟐 − 𝒚 − ,𝟑√)عند النقطة  ، 𝟗 𝟎) 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

     

𝟐𝒙𝒚أوجد معادلة العمودي على المماس للعلاقة   + 𝝅 𝒔𝒊𝒏𝒚 = 𝟐𝝅 𝟏)   ، عند النقطة, 𝝅𝟐)  

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

9 

 

10 
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𝒚كان      إذا  = 𝟐𝒙𝟒 − 𝟓𝒙𝟑 + 𝟒𝒙 + 𝟏      

,𝟐)       عند النقطة     𝒅𝟐𝒚𝒅𝒙𝟐أوجد      𝟏) 

 
  8 

 20 

 36 

 40 

 

𝒇(𝒙)إذا كانت        = 𝐬𝐢 𝐧(𝟐𝒙)   ،        فما قيمة𝒇′′′ ( 𝝅𝟔 )  ؟ 

  −4 

   4  
   −4√3   

  4√3    

 

𝒇(𝒙)  ما المشتقة الثانية للدالة  = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝒙عند  ، 𝟒 = −𝟏 

  −6 

 −4 

 4 

 6 

 

 
𝒚أي مما يلي صحيح بالنسبة للدالة  = 𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝒆𝒙 ؟ 

  𝑦 = 𝑑4𝑦𝑑𝑥4 

 𝑦 = 𝑑2𝑦𝑑𝑥2 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑑3𝑦𝑑𝑥3 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑑4𝑦𝑑𝑥4 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

   من الرتب العليا مشتقات ال 2.9
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𝒚إذا كان  = 𝒄𝒐𝒔𝒙   أوجد ،𝒚 + 𝒚′′ 

  0 

 1 

 𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 

 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 

 
𝒇(𝒙)ما المشتقة الثانية للدالة  = 𝒙 𝒍𝒏𝒙 ؟ 

  1𝑥 

 1𝑥 − 1𝑥2 

 1𝑥 + 1𝑥2 

 1𝑥 + 1 

 

 
𝒚، إذا كان    ′′𝒚أوجد    =  𝒙 𝒔𝒊𝒏𝒙 ، 

 

 

 

 

 − 𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥    
 𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥 

 −𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 2 𝑐𝑜𝑠𝑥 

 𝑥 cos 𝑥 + sin 𝑥 

 

     

𝒇(𝒙)أوجد المشتقة الثانية للدالة   = 𝒙𝒆𝒙 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

8 
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 .A  أوجد المشتقة الثالثة للدالة 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟓 + 𝒍𝒏𝒙 

  

 

 

 

 

 

 
 

 

B .     أوجد المشتقة الثانية للدالة𝒚 = 𝒆𝒙+𝒆−𝒙𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.C   إذا كانت𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙𝟔 −  𝒇′′(𝒙)، أوجد   𝟖

  

 

 

خطوات الحل (  )وضح  

9 
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𝟐𝒙𝟑  إذا كان  − 𝟑𝒚𝟐 =  ′′𝒚، أوجد  𝟖

 

 

 

 

 

   

 

 

     

s(𝒕) = 𝒕𝟑  يتحرك جسيم وفق المعادلة   − 𝟔𝒕𝟐 + 𝟗𝒕 +    يبالثوان    𝒕حيث   .    𝟐

A  بدلالة الزمن    (  أوجد السرعة اللحظية للجسيم 

  

 

B بدلالة الزمن  ( أوجد التسارع 

 

 

C  متى يسكن الجسيم؟ ) 

 
 

 

 

D  )  .أوجد سرعة الجسيم عندما ينعدم التسارع 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

 

 

 

 

 ) وضح خطوات الحل ( 

10 

11 
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𝒅(𝒕)يتحرك جسيم حسب الدالة    = 𝟏𝟑 𝒕𝟑 − 𝟑𝒕𝟐 + 𝟓𝒕    حيث ،𝒅   خلال  إزاحة الجسم بالأمتارt ثانية   

A .أوجد دالة السرعة لهذا الجسيم 

 
 
 

 B . فيها السرعة. احسب تسارع الجسيم في اللحظة التي تنعدم 

 

 
 

 

 

 

 
 

c ومتى تسير للخلف؟؟ . حدد متى تسير السيارة للأمام 

 

 

 

 

 

 

D ؟ من سرعتهاالسيارة   تزيد . حدد متى 

 

 

 

 )وضح خطوات الحل(
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